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Kilen mellem Kelsted og Korshøj

Det blev på generalforsamlingen i 2004 besluttet, at bestyrelsen skulle foranstalte beskæring/reduktion af kastanietræerne på Kilen. Dette i erkendelse af, at kastanietræerne på sigt vil være et problem, idet de bliver op til 30 meter høje, og derfor vil blive meget generende for beboerne ud til Kilen.

Vi har haft møde med vores entreprenør, der kunne oplyse, at det ikke vil blive pænt at lave beskæring af træerne, idet de vil danne ”heksekoste” (mange grene ud fra den beskårne gren).

Kommunen har efterfølgende givet tilladelse til, at kastanietræerne helt fjernes, og at Grundejerforeningen i stedet udarbejder ny beplantningsplan, hvor der gruppevis laves kratbevoksning med bærbærende buske og mindre træer, der vil skabe et godt miljø for fugle.
Alle foreningens øvrige træer er blevet beskåret, og i området ved de gule rækkehuse er der – efter beboernes ønske – blevet tyndet ud i antallet af træerne.

Grundejerforeningen, Kelsted og foreningerne i Korshøj har gennem flere år haft et samarbejde om Kilens fremtræden og vedligeholdelse. I det såkaldte Kileudvalg har man forhandlet sig frem til, hvor mange gange og hvornår der skal slås græs samt hvilke stier, der skal gennemløbe Kilen og hvor de skal ligge. I årenes løb har der været mange diskussioner omkring Kilens udseende.
I 2004 oplevede vi nogle gange, beboere, formentlig velmenende, tog sagen i egen hånd, idet der pludselig var anlagt en ”kongespilsbane” og en meget bred sti tværs hen over Kilen.

Af hensyn til samarbejdet og aftalerne foreningerne imellem vil vi bede om, at der ikke på eget initiativ foretages græsslåning, beskæring af træer etc. på Kilen.

Er der ønsker til ændringer kan man til enhver tid henvende sig til bestyrelsen, som efter en vurdering evt. vil bringe ønsket/forslaget op i Kileudvalget og det er så dette udvalg, der ene og alene beslutter, om det er en ændring, der skal foretages. I givet fald vil det, hvis andet ikke er aftalt, blive overgivet vores entreprenør at sørge for at det bliver udført.

Basketball-banen

Efter nabohøring og behandling i Stenløse kommune fik vi den 15. april 2004 endelig tilladelse til at etablere en baskeball-plads på den grønne kile med et spilleareal på 25 m2.

 

Der blev organiseret 2 arbejdshold den 9. og 18. maj, som under kyndig vejledning og med donering af fliser fra Jim kunne realisere projektet for en udgift på 11.500 kr. Bestyrelsen vil gerne sige tak for den meget flotte opbakning til at få projektet om at stå.  Resultatet falder fint ind i området og er meget professionelt lavet.
 

Indvielsen af basketball-pladsen fandt sted på den fællesarbejdsdag den 21. september med basketkonkurrence og grillpølser.

Fællesdag

I lighed med foregående år havde vi også to fælles arbejdsdag i 2004. 

Som sædvanlig var der pæn opbakning, hvilket vi sætter stor pris på, men vi kunne godt bruge nogle ekstra hænder ved fremtidige arbejdsdage. Det arbejder, der bliver udført, vil være dyrt at få udført af vores entreprenør, så det er i alles interesse, at vi selv står for det. 

For 2005 vil der være fælles arbejdsdag den 8. maj og den 25. september.
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