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Kilen
Som vedtaget på foreningens generalforsamling i 2005 er kastanietræerne på Kilen blevet fældet. Desværre gik der uforholdsmæssig lang tid, før hullerne efter træerne blev dækket til. Dette skyldes, at vores entreprenør havde travlt andet steds, og vi derfor måtte vente, idet opgaven set med entreprenørens øje ikke hastede.

Vi ser nu tiden an, før beplantning til erstatning for træerne etableres. Måske vil det ikke være nødvendigt at plante nyt, idet hækkene og beplantningen i de tilstødende haver vil danne en pæn ramme op mod kilen…
Vedligeholdelse af fællesarealer

Allerede nu kan bestyrelsen konstatere, at udgifterne til snerydning og saltning i vinterhalvåret 05/06 vil overstige det niveau, som vi har været vandt til. Den merudgift, som der har været, er blevet taget fra foreningens vejfond.

Vejfondens midler er ”øremærket” til den fremtidige vedligeholdelse af asfaltbelægning, og derfor bør fondens midler ikke anvendes til foreningens løbende drift.

Med baggrund heri vil det være nødvendigt med en kontingentstigning i det kommende år til inddækning af de brugte midler fra vejfonden. Vi forventer, at stigningen vil være i størrelsesordenen 500 kr. for 2006.
Fællesdag

I lighed med foregående år havde vi også to fælles arbejdsdag i 2005. 

Som sædvanlig var der pæn opbakning, hvilket vi sætter stor pris på, men vi kunne godt bruge nogle ekstra hænder ved fremtidige arbejdsdage. Det arbejder, der bliver udført, vil være dyrt at få udført af vores entreprenør, så det er i alles interesse, at vi selv står for det. 

For 2006 vil der være fælles arbejdsdag den 7. maj og den 24. september. I forbindelse med fællesdagen den 24. september vil der, som sædvanlig, være mulighed for at aflevere eget haveaffald på nederste parkeringsplads ved Fiskerhusene. Men i modsætning til tidligere år vil det være en fælles opgave for foreningens medlemmer, at der er hjælp til at få grenaffald fliset - bestyrelsen vil ikke alene påtage sig denne opgave, da den er for tidskrævende.
Landsbyrådet for Egedal Kommune

Igennem vores deltagelse i Borgerlauget har vi været med til at etablere et Landsbyråd, der består af repræsentanter for de små byer i den kommende Egedal Kommune.

Formålet med rådet er at få fælles fodslag over for kommunen, idet vi kan frygte, at de små bysamfuld vil blive overset i storkommunen.

Farvel og Tak

Grundejerforeningens bestyrelsesformand, Jan Reinmark, har valgt at træde ud af bestyrelsen ved den kommende generalforsamling. Jan har været medlem af bestyrelsen i 18 år, heraf 16 år som formand, og han mener, at det nu er tid til, at der kommer nye kræfter til.
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