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Grundejerforeningen Kelsted – Formandsberetning 2006
Økonomi (Stig Hansen)

Ved en fejl er der i 2006 opkrævet 100,- for lidt pr. parcel i henhold til det vedtagne budget. Beløbet opkræves sammen med første rate i 2007.
Foreningen kom ud af 2006 med et overskud på kr. 155.000. Dette flotte resultat skyldes primært markant lavere udgifter til vintervedligeholdelse end tidligere år.
I 2006 er der som budgetteret hensat kr. 56.700 på foreningens vejfond, svarende til kr. 700/parcel. Derudover har det været muligt at hensætte yderligere kr. 40.500 på foreningens vejfond pga. de lavere udgifter til vintervedligeholdelse.
Områdeudvalg (Stig Hansen & Jan Mikkelsen)

Kommunen afholdte et ”Vinterrenovationsmøde” som opfølgning på sidste års problemer med manglende tømning af dagrenovation i en længere periode med sne & is på vejene. På foreningens hjemmeside ses referatet fra dette møde, der indeholder eksempler på en korrekt ryddet vej/indkørsel og mangelfuld rydning af samme.
Afmærkning af parkeringspladserne ved de gule rækkehuse er blevet tydeligere efter en højtryksrensning af de farvede fliser – de forbedrede afmærkninger forhindrer dog ikke, at der parkeres uden for båsene, til gene for de øvrige beboere. Bestyrelsen henstiller til at der kun parkeres i de afmærkede båse.
Vi har haft problemer med at bommen mod Smedestræde ikke holdes lukket hvilket resulterer i ”hurtiggående trafik” på stierne til fare for bl.a. foreningens børn. En henvendelse til foreningen Kelstedgård har ikke givet varige resultater, så bestyrelsen har kontaktet Egedal kommune og bedt dem indskærpe at bommen holdes lukket fremover.
Der blev i 2006 afholdt to fællesarbejdsdage (7. maj & 24. september) hvor de fremmødte sørgede for vedligeholdelse af fællesarealerne til glæde for os alle - så kom ud den 29. april 2007, og mød dine naboer, til et par hyggelige timer sammen med nye og kendte ansigter.
Vi har gennem sommeren oplevet manglende vedligeholdelse af fortovsarealer samt arealerne mod sti og bagtrappe. Bestyrelsen gør opmærksom på at det er de enkelte grundejeres pligt at vedligeholde hække og græsarealer, der støder op til stam- og stikveje, stier og bagtrappen.
Flere af træerne på 1. vej er gået ud. Tilbud på udskiftning er indhentet fra vores entreprenør, og vi forventer at udskifte træerne i løbet af 2007.

På sidste generalforsamling blev der spurgt om muligheden for at etablere et fortov op langs Kelsted (stamvejen). Bestyrelsen vurderer ikke at der er et reelt behov for dette – holdt op mod etableringsomkostningerne. Medlemmer, der ikke deler denne holdning opfordres til at fremsende et skriftligt forslag til kommende generalforsamling.
Fritidsudvalget (Hans-Erik Petersen & Jan Mikkelsen)

Fastelavn blev afholdt søndag den 26. februar med besøg af det traditionsrige fastelavnsoptog med heste og vogne. Efterfølgende blev der afholdt tøndeslagning for foreningens børn.
Fritidsudvalget har gennemgået grundejerforeningens legepladser i henhold til gældende regler og sikkerhedskrav. På baggrund af dette arbejde er der udarbejdet et detaljeret skema, som beskriver hvilke forbedringer, der skal udføres for at opfylde lovkravene (f.eks. faldunderlag og størrelse af tremmeåbninger). Der vil snarest blive udarbejdet en handlingsplan, med en prioriteret liste over disse forbedringer/ændringer samt et økonomisk overslag.
Borgerlauget (Michael Frydendal Larssen & Finn Lustrup)

Der blev i 2006 afholdt et møde med de afgående politikere fra Stenløse kommune, hvor vi takkede byrådet for et godt samarbejde og drøftede Veksø Borgerlaugs muligheder for indflydelse i Egedal kommune i fremtiden. Senest er der afholdt møde med sammenlægningsudvalget i Egedal kommune for vi hilste på de kommende byrådspolitikere, hvor vi fik lavet reklame for Veksø og Borgerlaugets arbejde. I fremtiden kan vi dog ikke forvente samme attention og at den samlede kommunalbestyrelse møder op til Borgerlaugs møder i Veksø. Derfor vil kontakten i fremtiden blive koncentreret omkring Byplanudvalget og Kultur- og Fritidsudvalget.
Borgerlauget har desuden afholdt møder med DSB vedr. skiltning på stationen samt lyd & lys gener for Kelsteds beboere (primært dem i 1. række). DSB har lovet at regulere lyden og vurdere om belysningen kan forbedres. Vi har desuden bedt om at få lyset slukket i ”Supermands Slikkepind” (det store S-tog skilt) på Maglehøj Allé. DSB har slukket lyset men vurderer at en egentlig nedtagning vil være for kostbar pt.
Rema 1000 har købt grunden på Kirkebakken, og lokalplanen for opførelse af en dagligvarebutik på grunden er vedtaget. Det forventes at butikken vil stå klar til åbning i oktober måned 2007.
Byggeriet af hallen ved Veksø Skole blev officielt startet den 2. august 2006 og hallen er lovet færdig august 2007. Veksøs foreninger har været stærkt engageret i indretning, planlægning og projekteringen af den nye hal, for at sikre at den opfylder flest mulige behov til glæde for byens borgere i mange år fremover.
I efteråret var der høringsfrist på vejdirektoratets føringsforslag til en højklasset vej i Frederikssund-fingeren (Motorvej til Frederikssund). Det er ikke et spørgsmål om der kommer en motorvej – men hvor den kommer til at ligge. Borgerlauget og Kelsteds bestyrelse skrev høringssvar der anbefalede en linieføring over åbent land (hovedforslag 1).
Informationsudvalg (Finn Lustrup & Hans-Erik Petersen)

Driften af foreningen hjemmeside er overgået til Finn Lustrup, som er vores nye webmaster.

Hjemmesiden har fået en kraftig opdatering, så der nu kan findes en lang række nyttig information for foreningen medlemmer og andre interesserede Desuden findes et meget flot billedarkiv med før/nu billeder og luftfotos fra Kelsted og omegn. Se mere på www.kelsted.dk
Desværre har vi i 2006 registreret en række indbrud, eller forsøg på indbrud i vores forening. Derfor opfordres alle beboerne til at holde øje med hvem der færdes i området og reagere hvis de ser noget mistænkeligt. På foreningens hjemmeside kan indbrud og/eller mistænkelige hændelser rapporters til fælles information og overblik.

Fremover vil information ske primært via mail og på foreningens hjemmeside. Derfor opfordres alle medlemmerne til at tilmelde sig ”e-mail info” på lustrup@mail.dk. Mail fra bestyrelsen udsendes altid som ”BCC” (Blind Carbon Copy) hvilket betyder at ens mailadresse ikke er synlig for de øvrige modtagere. Indkaldelse til generalforsamlingen og referat fra denne vil dog fortsat blive omdelt i papirudgave. Hjemmesiden opdateres løbende med aktuel information fra bestyrelsen og nyheder fra Veksø generelt.
Antenneudvalg (Frank Fabricius & Anders Wejrup)
Der har i årets løb været afholdt en række møder i Veksø Antenne Forening (VAF), senest repræsentantskabsmøde nr. 48 den 8. januar 2007. 

Det må på nuværende tidspunkt konkluderes, at der inden for en overskuelig kortere årrække reelt endnu ikke er et alternativ til de ydelser, som VAF p.t. samlet set kan tilbyde dets medlemmer i Veksø. Der har løbende været kontakt til forskellige udbydere af fibernet, senest Dong Energy (NESA Gruppen). Dong Energy har ikke umiddelbart planer om at grave fiber ned i Veksø, og vil tidligst om 5 år grave de nuværende luftledninger i den gamle del af Veksø ned i jorden. Samtidig med dette nedlægges fiber i jorden. Dong Energy vil i 2007 undersøge interessen for fiber i Veksø ved en spørgeskemaundersøgelse. Resultatet af denne undersøgelse kan måske fremrykke tidspunktet for nedgravning af et fibernet, men næppe med mere end ét års tid.

Kontingentet til VAF er fra 2006 til 2007 steget fra 1.750 til kr. 2.300 pr. medlem svarende til kr. 550. En ikke uvæsentlig del af denne stigning kan henføres til en forøgelse af udgiften til betalingsprogrammer, hvortil kommer en stigning i hensættelser til forventede udgifter og investeringer i opgraderinger mv. af eksisterende udstyr for fortsat at kunne levere de aftalte programmer mv. til medlemmerne, indtil der foreligger et reelt alternativ hertil.

Kelsted Grundejerforening følger nøje udviklingen på området.
På bestyrelsens vegne,
Michael Frydendal Larssen, formand
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