Forslag om etablering af fortov på den nederste del af Kelsted
v. Anne Junker Jespersen og Steffen Mörck-Larsen, Kelsted 308
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Den nederste del af Kelsted, dvs. stykket mellem den nederste sidevej og Maglehøj Allé, benyttes dagligt af mange fodgængere. Stykket udgør en slags flaskehals i den forstand at al trafik ud fra Kelsted samles i dette punkt; fodgængere fra de øverste huse på Kelsted, fra den østlige del af sidevejene, fra fiskerhusene og sågar fra Korshøj benytter denne passage på deres vej til og fra stationen udover at stykket selvfølgelig er bilisternes eneste vej ud fra Kelsted.
Problemet er at der ikke er noget fortov på Kelsteds stamvej, så man er som fodgænger placeret i et dilemma mellem at gå i rabatten eller på kørebanen. Ingen af disse alternativer er særligt indbydende. Rabatten kan være smattet og mudret eller iset og der kan ligge efterladenskaber fra hunde. Det er heller ikke muligt at benytte rabatten hvis man kører med barnevogn el. lign. 
Rigtig mange fodgængere vælger derfor at benytte kørebanen. Det er i sagens natur ikke attraktivt at være nødsaget til at gå på kørebanen, især ikke med barnevogn og/eller et barn i hånden. Vi er desuden utrygge ved at vores børn i fremtiden skal benytte kørebanen for at komme til stationen. Det kan efter vores opfattelse give nogle farlige situationer. I særdeleshed for børnene, der er særlig udsatte, da de ikke som os ser faren i at gå på kørebanen. Det er samtidig vanskeligt at forklare vores børn at de altid skal gå på fortovet, når ikke engang den vej vi selv bor på, er forsynet med et fortov. 

Yderligere begrundelser
· Det er ikke rart for bilisterne at der går folk på kørebanen
· For 25 år siden var planen at alle fodgængere skulle benytte stien vest for sidevejene. Den plan fungerer ikke; dels er stationen i 1999 blevet udvidet så der nu er adgang til stationen umiddelbart overfor Kelsteds udmunding, dels kan man konstatere at mange mennesker anvender stamvejen, der er den mest direkte vej for rigtig mange Kelsted-borgere
· En vej i et parcelhuskvarter i umiddelbar nærhed af en station bør efter vores opfattelse have ordnede forhold for gående.

· Et fortov, der munder ud tæt ved fodgængerfeltet, vil ganske givet medvirke til at flere fodgængere vil benytte sig af fodgængerfeltet frem for at skrå hen over Maglehøj Allé på tilfældige steder. Der er på nuværende tidspunkt fodgænger-kaos i krydset Kelsted-Maglehøj Allé.
Ideelt set mener vi der bør være fortov på hele strækningen langs Kelsteds stamvej. Men vi er klar over, at dette formentlig ikke er realistisk. Derfor foreslår vi at der, ligesom på Brøndsted, etableres et fortov på den nederste og mest befærdede del af Kelsteds stamvej.   

Prisoverslag
Fortovet skal være ca. 1,2 meter bredt og ca. 42 meter langt (ca. 50 m²). Det kan bestå af fliser eller asfalt. Asfalt har den fordel at fortovet lettere kan udformes som en sti der bugter sig udenom skilte, træer og lygtepæle. 
Jordarbejde:  Rendegraver, stabilgrus 7 m³, pladevibrator, jordtransport. 

Entreprenørpris ca. 20.000,- i alt eller Gør-det-selv-pris ca. 10.000,- i alt.

Asfaltarbejde:
Materiale (5 tons pulverasfalt) og arbejde ca. 15.000,- 

Startudgifter entreprenør ca. 10.000,-

Samlet pris ca. 35.000,-

Fliser vil være en anelse billigere. Det vil desuden være en økonomisk fordel hvis den samme asfaltentreprenør, som inden for en overskuelig fremtid skal lægge ny asfalt på vejen, også laver fortovet samtidig med at vejen laves. Derved vil startudgiften kunne reduceres.  

Godkendelse
Principielt er kommunen (Finn Olson, Teknisk Forvaltning) positivt indstillet, men der skal naturligvis sendes en ansøgning til Kommunens Miljøcenter som skal godkendes i forhold til lokalplan etc.
Afsluttende bemærkning
Der er et stort behov for at forbedre trafiksikkerheden på den nederste del Kelsted, og prisen for at etablere et fortov er ganske overskuelig.
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