Uddrag af referat af grundejerforeningsmøde om forbedring af vinterrenovationen
Rådhussalen den 1. juni 2006
Velkomst ved Peter Hansen

Denne vinter har der været store problemer med afhentning af dagrenovation. Stenløse Kommune har oplevet, at mange af de problemer har bundet i, at der ikke er blevet ryddet tilstrækkeligt sne. 

Vi afholder dette møde for at melde ud, hvilke kriterier for snerydning, der er, og hvad konsekvensen er af, at der ikke er ryddet tilstrækkelig sne. 

Indlæg fra Pia Holm Nielsen:

Regulativ for husholdningsaffald siger klart og tydeligt, at renovatøren ikke har pligt til at afhente affald, hvis blandt andet:

· glatte adgangsveje ikke er gruset eller saltet

· der ikke er ryddet for sne 

· der ikke er fri adgang til stativ/spand/container

Når renovatøren undlader tømning eller afhentning, så skal han aflevere en seddel på ejendommen, hvis det er muligt. Men det er ikke muligt, hvis adgangsvejen ikke er ryddet.

Kommunen modtager besked om den manglende tømning samme dag

Reglerne for glatførebekæmpelse siger, at der skal ryddes for sne ved førstkommende lejlighed. Det vil sige i tidsrummet fra kl. 7-22. Varsles der sne om natten, så har man som grundejer pligt til at stå tidligere op og rydde sne, inden man tager på arbejde.

På kommunale veje skal kommunen sørge for snerydning på vejen, men grundejerne skal sørge for snerydning på fortov.

På private fællesveje skal hver grundejer rydde indkørslen, vejen hen til skraldestativet og ud til midten af vejen. 
Praksis omkring vinterrenovationen er:

Hvis det sner på tømningsdagen i arbejdstiden:

Dagrenovationen hentes, men det tager længere tid at køre ruten. I slemme tilfælde kan der være nogle steder, som først tages dagen efter. Hvis der ligger islag under den nyfaldne sne, er det ikke muligt at hente affald.
Hvis grundejeren ikke har fået ryddet adgangsvejen for sne, der har ligget mere end to dage:

Grundejerne kan sætte en klar plastpose ovenpå eller ved siden af skraldespanden. Posen medtages ved næste planmæssige tømning af hhv. rødt eller grønt affald, hvis der er ryddet for sne og is.
Hvis hele adgangsvejen hen til skraldespanden er ryddet, men skraldemanden har glemt at hente affald:

Kommunen informeres via hjemmesiden eller telefonen om afvigelsen, og affaldet vil blive hentet hurtigst muligt. Grundejerne må meget gerne sende billeddokumentation.

Kommunen opfordrer kraftigt alle grundejere til at have snerydningsaftaler, for det er en næsten uoverskuelig opgave for den enkelte grundejer at sørge for glatførebekæmpelse ud til halvdelen af vejen. – Det har Grundejerforeningen, Kelsted
Ved snerydning på ejendommen er det vigtigt at sørge for at adgangsvejen hen selve skraldspanden er fri, og at der ikke ligger en vold af sne ud til vejen, som det er næsten umuligt at køre spandene over.

Hvis der er nogen konkrete klager, så vil kommunen opfordre til at grundejerne melder det ind over nettet på www.stenlose.dk.

Indlæg fra Finn Jacobsen, MLarsen, renovatør
MLarsen har 200 ansatte, og de tømmer affald på hele Sjælland. De har haft entreprisen i Stenløse i 3 år, som de overtog efter Marius Pedersen. Med opgaven overtog de samtidig skraldemændene. Skraldebilerne er også den samme type, som da Marius Pedersen havde opgaven.

Denne vinter har efter sigende været den værste vinter i 14 år med lange frost perioder og mange snefald. Det har resulteret i, at der har været en del sygdom blandt renovationsarbejderne med arbejdsskader i ledbånd, minnisk, skuldre, albuer og hofter, gerne på 2-4 ugers varighed. En af folkene er først tilbage til sommer.
Islag er særlig farligt at færdes på.

Det har virket som om både skraldemænd og borgere har været trætte af den lange vinter.

Postbudet kommer frem steder, hvor skraldemændene ikke kommer. Det skyldes, at postbudet skal bære en lille vægt, og de går samme vej, som beboerne selv går. Oftest kan postbudet færdes på fortovet. Renovationsarbejderne har et arbejdsareal på selv vejen og håndterer tungt materiel.
Indlæg fra Miriam Juul Rasmussen, Bedrifts Sundheds Tjenesten

Miriam fortalt om, hvorfor det er vigtigt at sørge for glatførebekæmpelse i forhold til de folk, som skal arbejde på vejen. Hvilken slidpåvirkning skraldemændene udsættes for. 
Det er vigtigt, at der er ryddet ind til selve spanden eller stativet, for belastningen er meget større, hvis man skal løfte en tung byrde langt væk fra kroppen. 

Mange tænker, at postbudet nok lige kan strække sig den ene gang med deres affald, men man skal tænke på, at skraldemændene ikke kun tager den ene, men måske 200 sække/spande hver dag.
De grønne poser er afskaffet. Alle almindelige skraldeposer kan bruges til bioaffald, da de frasorteres i forbehandlingen. Indkøbsposer fra fx netto skal dog helst ikke bruges.
